

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байковой Марии Александровны «Суицидологическая характеристика юношей и девушек, имеющих родителей, страдающих алкогольной зависимостью», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Алкогольная зависимость по-прежнему остается актуальной проблемой в сфере здравоохранения и, в связи с резко меняющимися условиями микро- и макросоциальной среды не теряет своей актуальности. Также, частым спутником как социальных перемен, так и алкогольной зависимости является увеличение частоты суицидов. В современных реалиях практикующие узкопрофильные специалисты обязаны иметь повышенную настороженность в плане определения текущего суициdalного риска и выявления алкогольной зависимости.

Диссертационное исследование Байковой М.А. имеет выраженную практическую направленность и, при этом, не лишено существенного фундаментального компонента. Целью работы стало изучение суицидологических характеристик девушек и юношей из семей, в которых присутствовала алкогольная зависимость у матери или отца, либо у обоих родителей.

Для достижения цели Байкова М.А. сформулировала четкие и корректные задачи, которые были решены в результате проведения исследовательской работы и подробного анализа полученных данных.

Основными результатами проведенной работы следует считать: уточнение влияния пола ребенка, воспитанного в семье, в которой родители страдают алкогольной зависимостью, на формирование его аутоагрессивной траектории; прояснение суицидологических характеристик юношей и девушек из семей, в которых мать, отец или оба родителя зависимы от алкоголя; убедительно продемонстрированную гетерогенность лиц из семей, в которых родители страдают алкогольной зависимостью, значимую для суицидологии.

Судя по автореферату, работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, которое соответствует паспорту специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология. Полученные автором результаты можно рассматривать

как достоверные и значимые, а на основании представленного объема данных можно говорить о репрезентативности исследования и экстраполяции результатов на генеральную совокупность. Выводы логично и закономерно вытекают из содержания работы. По материалам исследования опубликовано 7 печатных работ, в том числе 3 статьи в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 4 статьи – в научных изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных Scopus и Web of Science. Автореферат соответствует теме и содержанию диссертации.

Заключение

Диссертация Байковой Марии Александровны на тему: «Суицидологическая характеристика юношей и девушек, имеющих родителей, страдающих алкогольной зависимостью» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача влияния алкогольной зависимости родителей на суицидологические характеристики их взрослых детей в зависимости от их половой принадлежности, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного оценки постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Байкова Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Заведующая кафедрой психиатрии,
медицинской психологии и наркологии с курсом ДПО
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России
д.м.н. (14.00.18 – Психиатрия), профессор

Шереметьева Ирина Игоревна

Подпись д.м.н. Шереметьевой И.И. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
656038, Алтайский край, город Барнаул, проспект Ленина, д. 40
E-mail: rector@agmu.ru, тел.: +7(3852) 566-800